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Tramverbinding tussen Deurne-Noord en Deurne-Zuid  -  Uitblijven ingebruikname

In de Commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken van donderdag 6 oktober 2022 
bevestigde de minister dat er in de nabije toekomst geen hertekening van het Antwerpse 
tramnet zal gebeuren. Daardoor blijft de nieuw aangelegde tramverbinding over de 
Ruggeveldlaan tussen Deurne-Noord en Deurne-Zuid voorlopig buiten gebruik, hoewel 
inwoners al lange tijd vragende partij zijn voor zo’n traject. De sporen liggen nu al zeven 
jaar ongebruikt klaar.

1. Op welke manier werd de aanleg van de tramverbinding over de Ruggeveldlaan en 
de Florent Pauwelslei gefinancierd? Publiek, PPS, DBFM?

2. Wie is op dit moment eigenaar van deze infrastructuur en wie staat in voor het 
onderhoud? Wat is de jaarlijkse kostprijs hiervan?

3. Welke kosten zijn er verbonden aan het ingebruiknemen van deze sporen, 
bijvoorbeeld als gevolg van eventuele contractuele verbindingen?

4. Om welke reden wordt de tramlijn over de Ruggeveldlaan niet in gebruik genomen? 
Heeft de minister de ambitie om hier op korte termijn verandering in te brengen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 170 van 3 november 2022
van JOS D’HAESE

1. De aanleg van de tramverbinding over de Ruggeveldlaan en de Florent Pauwelslei 
werd aangelegd via PPS, meer bepaald in het project Livan 1 en via een DBFM-
overeenkomst.

2. De Lijn is eigenaar van deze infrastructuur. Het onderhoud en beheer wordt 25 jaar 
lang door Livan 1 uitgevoerd. Eventuele noodherstellingen worden door De Lijn 
uitgevoerd conform de afspraken in het contract.

De jaarlijkse onderhoudsvergoeding voor heel Livan (dus het hele project) bedroeg in 
2021 ca. 2 miljoen euro. De onderhoudsvergoeding is onderhevig aan een jaarlijkse 
prijsherziening via formule opgenomen in de overeenkomst.

3. In de overeenkomst is destijds een inschatting gemaakt van het te verwachten 
gebruik voor de infrastructuur van Livan 1 op basis van ingeschatte plaatskilometers 
zodat de opdrachtnemer hiermee in zijn onderhoudsplannen rekening kon houden op 
het vlak van slijtage. 

Wanneer De Lijn de exploitatie wijzigt (bijv. exploitatie over Ruggeveldlaan) dan 
hangt de financiële impact daarvan af van het effectieve gebruik (frequentie en type 
voertuig) en in hoeverre dit afwijkt van de plaatskilometers die zijn opgenomen in de 
overeenkomst. Dat kan op dit moment nog niet meegegeven worden.

4. In het kader van basisbereikbaarheid werd een nieuw tramnet in Antwerpen 
uitgetekend en voorgesteld. Er zijn verschillende plannen opgemaakt, en in elk van 
deze plannen is een tramlijn voorzien tussen Deurne-noord en Deurne-zuid, over de 
Ruggeveldlaan waarmee De Lijn ook tegemoet komt aan vragen van gebruikers en 
stakeholders. Daarmee zouden deze tramsporen dus ook in gebruik genomen worden. 
Om deze verbinding in exploitatie te kunnen nemen is de keerlus Boekenberglei 
cruciaal.

Op dit moment heeft de vervoerregio Antwerpen geen van de voorgestelde 
tramplannen binnen basisbereikbaarheid effectief goedgekeurd, waardoor er ook nog 
geen precieze timing kan gegeven worden.


